Enoncé

ABC est un triangle quelconque. M est le milieu de [BC].
H est le pied de la hauteur issue de A.
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On pose HM = x
Il faut démontrer que : AB² + AC² = 2 AM² + ½ BC²

Expérimentation
Construire la figure avec MathGraph32.
Mesurer AB, AC, BC et AM

Créer des calculs (Menu Calcul, Calcul algébrique dans R, Nouveau calcul) pour AB², AC², BC² et AM² puis pour AB² + AC² et 2 AM² + ½ BC².

Afficher ces valeurs au dessus de la figure.

Déplacer les points A, B ou C et vérifier que l'on a toujours : AB² + AC² = 2 AM² + ½ BC² (égalité connue sous le nom du théorème de la médiane).

Démonstration

Première partie

On donne :

AH = 2 et BM = MC = 3.

1. Exprimer AB², AM² et AC² en fonction de x.

2. Calculer BC².

3. Vérifier que AB² + AC² = 2 AM² + ½ BC².

Deuxième partie (cas général)

On donne :

AH = h et BM = MC = a

Mêmes questions que pour la première partie.

Troisième partie :

On suppose maintenant que le triangle ABC est rectangle en A.
Dans ce cas, AM = ½ BC. (voir cours de 4e)
Retrouver le théorème de Pythagore.
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